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                               Meraih Kesuksesan Dalam Hidup

     Sukses! Semua orang sudah pasti ingin meraih sukses dan tidak ingin hidup sengsara. Namun permasalahannya, tidak semua orang mengetahui apa arti “sukses” yang sebenarnya. Apakah arti sukses yang sebenarnya? “Aksi adalah kunci dasar untuk kesuksesan” (Picasso, http://www.brainyquote.com). Sukses tidak hanya dapat dijelaskan oleh kata-kata, namun juga harus dilakukan, namun faktor apa yang dapat membuat seseorang menjadi sukses? Kebijakan kepala sekolah, pola asuh orangtua, dan motivasi diri mampu membuat seseorang meraih kesuksesannya. Tiga faktor tersebutlah yang membuat karakter utama Totto-chan mampu meraih kesuksesannya.

Kebijakan Kepala Sekolah yang merupakan salah satu faktor penting ini terlihat ketika Kepala Sekolah Sosaku Kobayashi mencoba untuk menemukan “watak baik” atau bakat setiap anak dan mengembangkannya. Kepala Sekolah Sosaku Kobayashi yakin bahwa setiap anak memiliki “watak baik” yang patut dikembangkan guna menjadi seseorang yang bermanfaat di masa yang akan datang. Hal ini diterapkan juga kepada Totto-chan ketika Kepala Sekolah Sosaku Kobayashi mengatakan “Kau akan memasukkan semua kembali kalau sudah selesai,kan?”(Kuroyanagi, hal. 56) ketika Totto-chan mengaduk-aduk bak penampungan kotoran.  Kepala Sekolah Sosaku Kobayashi membiarkan Totto-chan melakukannya agar hal ini menjadi pembelajaran bagi Totto-chan untuk menjadi orang yang bertanggung jawab yang kelak membantunya menjadi orang yang sukses. 
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Tidak hanya kebijakan kepala sekolah yang mampu membuat seseorang meraih kesuksesannya, namun juga pola asuh orangtua.  Pola asuh orangtua Totto-chan juga menjadi faktor penting yang membantu Totto-chan menjadi orang yang sukses. Hal ini dibuktikan ketika Totto-chan mengatakan “Aku tak ingin menjadi mata-mata, atau pemusik jalanan, atau penjual karcis kereta api. Aku ingin menjadi balerina dan menarikan Swan Lake!” Tanpa banyak bertanya kepada Totto-chan, orangtua Totto-chan akan mengatur segalanya bagi Totto-chan. Pola asuh orangtuanya yang seperti inilah yang membantu Totto-chan menjadi orang yang sukses. Orangtua Totto - chan  membantu dengan berbagai cara agar bakat anaknya dapat dikembangkan untuk meraih kesuksesannya di masa yang akan datang. Hal ini dapat dibuktikan ketika Totto-chan ingin menjadi seorang penari balet. Ibu Totto-chan mendaftarkan Totto-chan untuk belajar tari di Studio milik kawan Mr. Kobayashi (Kuroyanagi, hal.174). Pola asuh dan kecintaan orangtua Totto-chan membuat Totto-chan menjadi seseorang yang sukses. Pola asuh orangtua Totto-chan mampu membangkitkan mentalnya. Dengan mental yang kuat itulah Totto-chan akhirnya dapat meraih kesuksesannya. Oleh karena itu, begitu pentingnya pola asuh orangtua untuk membantu seorang anak meraih kesuksesannya.

Satu faktor penting lainnya adalah motivasi diri. Motivasi diri yang kuat adalah faktor yang sangat membantu seseorang mencapai cita-cita yang diimpikan dan mendorong seseorang menjadi orang yang sukses. Walau banyak faktor yang membantu seseorang dalam meraih kesuksesan, tanpa motivasi diri, meraih kesuksesan adalah hal yang sia-sia. Motivasi diri ini juga diterapkan dalam diri Totto-chan. Totto-chan mendapatkan pelajaran berharga tentang motivasi diri ketika ia membantu temannya, Yasuaki-chan, penderita polio yang ingin menaiki pohon milik Totto-chan agar dapat melihat pemandangan. Hal ini dibuktikan ketika Totto-chan mengatakan “Sekarang, coba kau naik!” Totto – chan melihat Yasuaki-chan memiliki motivasi diri yang kuat agar dapat menaiki pohon milik Totto-chan. Tanpa memiliki motivasi diri yang kuat, Yasuaki-chan tidak akan dapat menaiki pohon walaupun dibantu oleh Totto-chan. Akhirnya Yasuaki-chan berhasil menaiki pohon dengan bantuan Totto-chan dan motivasi dirinya yang kuat (Kuroyanagi, 79). Totto-chan mengambil pelajaran dari Yasuaki-chan dan ia menerapkannya dalam kehidupan sehari-hari. Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa motivasi diri adalah hal terpenting dalam hidup seseorang. Tanpa motivasi diri, apapun yang ingin orang tersebut raih tidak akan terjadi walau ia sudah menerima banyak bantuan. Oleh karenanya, betapa pentingnya motivasi diri dalam hidup guna membantu seseorang menjadi orang yang sukses.

Kebijakan kepala sekolah, pola asuh orangtua, dan motivasi diri mampu membuat seseorang meraih kesuksesannya. Kebijakan Kepala Sekolah Sosaku Kobayashi adalah faktor yang sangat penting yang membantu Totto-chan menjadi orang yang sukses, karena tanpa bantuan Kepala Sekolah Sosaku Kobayashi dalam hidup Totto-chan, Totto-chan akan dicap sebagai “anak nakal”. Tak hanya itu, pola asuh orangtua Totto-chan adalah faktor penting yang mampu membuat Totto-chan menjadi seseorang yang sukses, dan juga motivasi diri adalah hal terpenting dalam hidup seseorang. Tanpa motivasi diri, apapun yang ingin orang tersebut raih, tidak akan terjadi walau ia sudah menerima banyak bantuan. Oleh karenanya, betapa pentingnya 
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motivasi diri dalam hidup guna membantu seseorang menjadi orang yang sukses. Dari uraian di atas dapat disimpulkan bahwa kesuksesan tidak dapat diraih tanpa berbuat apa-apa. Kesuksesan harus di pegang teguh dan dilaksanakan dengan baik. Tanpa ketiga faktor penting tersebut, akan sulit bagi seseorang untuk meraih kesuksesan yang diinginkannya. Walau banyak bantuan datang membantu orang tersebut untuk meraih kesuksesan yang diinginkannya, namun tanpa tiga faktor penting tersebut, sangat tidak mungkin baginya untuk menjadi orang yang sukses. Kesuksesan adalah mimpi semua orang, oleh karenanya jangan melewatkan setiap kesempatan yang mampu membantu kita meraih kesuksesan.
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